

前11个月我国吸引外资大项目722个

新华社北京12月29日电(记者陈炜伟 王雨萧)商务部部长钟山29日说,今年以来,“稳外资”工作成效明显。前11个月,我国吸引1亿美元以上外资大项目722个,增长15.5%。

2019年全国商务工作会议29日在北京召开。钟山在会上说,今年以来,商务运行总体平稳,主要指标稳中向好,高质量发展取得新成效。

“稳外资”方面,钟山介绍,今年以来,我国完善法规政策体系,推动

出台外商投资法及实施条例、“稳外资20条”等政策措施。加快放宽市场准入,外资准入负面清单全国版减至40条,自贸试验区版减至37条,清理取消负面清单以外的限制措施。修订鼓励外资产业目录,加强投资促进保护。

“促消费”方面,钟山介绍,我国出台“促消费20条”政策措施。城市消费方面,推动36个城市发展便利店,新建改造1200多个菜市场。乡

村消费方面,推进电商进农村,累计建设县级电商服务中心、物流配送中心1700多个。此外,支持建设837个农产品冷链物流项目。

“稳外贸”方面,钟山介绍,我国开拓新兴市场,支持贸易促进平台建设,新确定65家外贸转型升级基地,认定6个国家级国际营销服务公共平台。完善跨境电商政策,增设24个跨境电商综合试验区。支持先进技术装备和关键零部件进口。深

化服务贸易创新发展试点,推进服务出口基地建设,促进服务外包转型升级。

此外,自贸试验区和自由贸易港建设稳步推进,“一带一路”经贸合作深入发展,多双边区域合作持续深化。

钟山表示,2020年,要推动形成强大国内市场,推动更高水平对外开放,推动商务高质量发展,推动经贸强国建设。

中组部划拨近2亿元党费 用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员老党员老干部

新华社北京12月29日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央对生活困难党员、老党员、老干部的关怀,日前,经中央领导同志同意,中央组织部从中央管理党费中划拨19740万元,专门用于2020年元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部。

对基层干部特别是战斗在脱贫攻坚一线的第一书记,驻村干部、村干部、到村任职高校毕业生以及“共和国勋章”、国家荣誉称号获得者和因公去世干部家属要一并走访慰问。对村(社)老骨干、因病致贫的特困群众、确有困难的基层党务工作者也可纳入走访慰问范围。

中央组织部要求,各级党组织要把开展走访慰问活动作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效的重要举措,高度重视,精心组织,用心用情做好有关工作,使走访慰问活动成为凝心聚力的暖心工程。各级党委组织部门要落实配套资金,确保在春节前发给慰问对象,做到专款专用。

根治“垃圾围城”2020年可能要出这些大招

从固体废物污染环境防治法修订透视垃圾治理

□新华社记者 高敬

2017年,我国202个大、中城市生活垃圾产生量2亿吨且同比仍在增长;一般工业固体废物产生量达13.1亿吨;工业危险废物产生量达4010.1万吨……近年来我国已成为全球垃圾治理压力最大的国家之一。

旅游、餐饮等行业应当逐步推行不主动提供一次性用品;对危险废物经营活动违反法律的老板和“临时工”一并重罚;实现垃圾分类制度有效覆盖……近日提请全国人大常委会审议的固体废物污染环境防治法修订草案二审稿,为根治“垃圾围城”顽疾亮出诸多大招实招。

金底抽薪:机关单位、电子商务、旅游餐饮企业垃圾一件不该多

12月16日10时58分,我国快递业2019年第600亿件快件诞生,今年全国人均使用快递包裹的数量超过42件。急速增加的快递包装等垃圾量背后,是源头减量的急迫性。

“我国没达到发达国家的经济水平,但一些城市人均垃圾产生量却逼近甚至超过一些发达国家。”北京大学环境学院E20联合研究院副院长薛涛说。

此次提请审议的草案二审稿中,多处体现垃圾减量:避免过度包装,组

织净菜上市,减少生活垃圾产生量;鼓励电子商务、快递、外卖等行业优先采用可重复使用、易回收利用的包装物;鼓励和引导减少使用塑料袋等一次性塑料制品;旅游、餐饮等行业应当逐步推行不主动提供一次性用品;机关、企业事业单位等的办公场所减少使用一次性办公用品……

薛涛表示,草案二审稿将减量化、资源化和无害化作为原则提出来很有意义。生活垃圾无害化相对容易,但从源头端看,普通消费者的垃圾减量化仍缺少政策抓手,企事业单位、政府公共消费等领域可以成为减量化的突破口。

全国人大常委会委员陈军在分组审议时提出,建议进一步明确加大对塑料袋等白色污染治理的监管力度。

一方面,要进一步明确白色污染治理的监管责任。另一方面,可采取财政补贴、税收调控、设立研究项目等方式,促进绿色包装研发,鼓励厂家生产绿色环保型的包装产品。在政策税收方面给予倾斜,增加绿色包装产品在实际流通中的竞争力。

重典治污:老板和“临时工”一并重罚

今年5月,中央生态环保督察组曾反馈,山东省淄博市多家企业存在非法处置危险废物等问题,且在第一轮督察后仍未停止或有效整改,持续

威胁周边环境。

环境违法成本低问题一直广受关注。此前“史上最严”环保法,增加了按日连续计罚等处罚措施。此次固体废物污染环境防治法修订原则也与环保法等法律进行衔接,加大处罚力度、扩大处罚范围。

草案二审稿对将危险废物提供给无经营许可证的单位或其他生产经营者堆放、利用、处置等违法行为的责任人员,增加行政拘留的处罚;将对不按照经营许可证规定从事收集、贮存、利用、处置危险废物经营活动等违法行为的处罚的相关责任人员修改为“法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他责任人员”;对在运输过程中沿途丢弃、遗撒生活垃圾等违法行为,提高罚款额度。

在薛涛看来,提高处罚力度、扩大处罚范围,是多年环境执法实践逐步探索出来的。跟西方发达国家比,我国环境违法责任和罚金偏低,必须逐步压实法律责任。

他同时表示,目前固体废物尤其是危险废物处理行业正在发生变化,处理企业大幅增加,处理能力有效提升,为法律加强违法行为监管提供了基础。

有全国人大常委会组成人员提出,对固体废物非法倾倒应按次处罚,对在一定时间内多次违法的应加大处罚力度。另外,建议法律增加环

境污染后恢复原状、排除危害等责任。

正本清源:用法治力量为生活垃圾分类落地推广撑腰

“你是什么垃圾?”随着垃圾分类制度落地成为2019年网络流行语。

相比上半年提请审议的初审稿,草案二审稿不仅规定国家推行生活垃圾分类制度,还提出生活垃圾分类实行行政推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜、简便易行的原则等。

薛涛提出,现在不少城市都在研究制定生活垃圾分类的相关条例,由于情况各异、标准不同,非常需要固体废物污染环境防治法作为上位法的支撑。法律对此做出规定,将推动各地更好促进这项工作,解决目前一些人“垃圾分类还能做多久”的担忧。

他表示,尽管各地分类标准不尽相同,但老百姓对干湿垃圾分类的概念正在形成,上海等城市也已经开始建设湿垃圾处置场。有理念、有设施、有法律,垃圾分类长期习惯一定能形成。

全国人大常委会委员刘修文提出,此前实践中一些地方推行效果不尽如人意,不宜盲目追求高标准和立竿见影。发达国家实现全民垃圾分类用了二三十年甚至更长时间,要坚持从我国国情出发,坚持问题导向,建议在草案中增加“循序渐进”原则,以利于把工作做实、做细。

新华社北京12月29日电

国家卫健委

法律已“出手”对暴力伤医“零容忍”

新华社北京12月29日电(记者屈婷 林苗苗 田晓航)十三届全国人大常委会第十五次会议28日表决通过了基本医疗卫生与健康促进法,修订后的证券法等,在随后举行的全国人大常委会办公厅新闻发布会上,有关部门负责人围绕表决通过的法律介绍相关情况,并回答记者提问。

有记者就12月24日发生在北京民航总医院的严重暴力杀医事件,提问有关法律如何惩戒暴力伤医行为,国家卫健委法规司司长赵宁、全国人大常委会法工委行政法室主任袁杰明确表态:法律已“出手”,对暴力伤医“零容忍”。

12月24日6时许,北京民航总医院急诊科杨文副主任医师在正常诊疗中,遭到犯罪嫌疑人孙文斌的恶性伤害,致颈部损伤,伤重不治。26日,国家卫健委回应称:这不是医患纠纷问题,是非常严重的刑事案件。这种伤害医生的严重刑事案件必将受到法律严惩。

赵宁说,这部法从法律的角度阐明了国家对医务人员的保护。在法律审议的过程中出现了这个事件,我们非常痛心,也非常愤怒。国家卫健委对任何形式的伤医事件是零容忍,这是我们一贯的态度。

基本医疗卫生与健康促进法对“暴力伤医”行为做出了明确的界定和处罚,还特别规定了医疗卫生机构执业场所是公共场所。赵宁说,这部法从法律的角度阐明了国家对医务人员的保护。各级政府、相关部门、全社会都要维护公共场所的秩序,不单靠依靠医院自身。

袁杰说,近期发生的事件,是一起刑事案件。我们国家的刑法对伤害致死、对杀人都是有严格法律规定的,所有危害健康、危害生命的行为,都应当受到法律的制裁。

她说,所有人应该认识到,医务人员是我们全体公民健康的卫士,也是卫生健康事业的主力军。医务人员是为全社会、为全体公民提供医疗服务的,为我们的健康提供保障。所以,对医务人员的侵害,无论从道德上还是从法律上,都应当予以严厉谴责和制裁。

据悉,北京市人民检察院经依法审查,已对犯罪嫌疑人孙文斌以涉嫌故意杀人罪批准逮捕。

美国纽约州发生持刀袭击事件致5人受伤



12月29日,在美国纽约州蒙西镇,警察在持刀袭击事件现场工作。

美国纽约州蒙西镇28日晚发生一起持刀袭击事件,导致5人受伤。据美国媒体报道,事件发生在28日21时50分左右,当时人们正聚集在一犹太教拉比家庭庆祝犹太教传统节日光明节,一名男子挥舞着砍刀闯入其家中,刺向正在聚会的人群,造成5人受伤,随后该男子乘车逃离现场。

新华社发

这一年“夜经济”火了 新“夜”态潜力持续释放

□新华社记者 王雨萧 周蕊 段续

忽如一夜春风来,“夜经济”火遍中国大陆,“灯光下的潜力”成为热议话题。记者调研发现,一年间,随着新“夜”态不断涌现,夜间服务保障更完善,不少城市“夜经济”发展正在进入“2.0版”。

“夜经济”火了,“夜中国”亮了

成都宽窄巷子里,人们一边享受火锅的热辣,一边欣赏精彩的川剧变脸;西安“大唐不夜城”步行街,身着唐朝仕女服饰的“真人不倒翁”衣袂飘飘、舞姿蹁跹,吸引游客驻足观看;长沙解放西路,“夜妆师”忙着为参加夜间社交活动人群提供化妆服务……

对越来越多的中国人来说,夜幕降临,生活才刚刚开始。

滴滴数据显示,今年以来,各大城市商圈夜间出行需求猛增,夜间平均呼单数显著上升;据上海市商务发展研究中心监测,2019年上海购物节期间,全市100家重点商业企业实现营收188.61亿元,其中晚7点后的夜间营业额同比增幅达22.6%。

随着各类新“夜”态不断涌现,不少城市逐渐摆脱“夜经济”就是餐饮小吃、闹市经济的传统思路,逐渐形成购、食、宿、文、娱、健、养等多元化夜间消费市场。

灯光秀、音乐live、沉浸式互动体

验展……新年将近,一系列“脑洞大开”的夜间文化活动在北京各大商圈接连上演。北京大悦酒店副总经理孙韵楚告诉记者,酒店将联合西单大悦城,在31日推出“跨年不夜眠”主题活动,届时消费者可参与室内寻宝游戏、电音狂欢派对等多个体验项目,商场还将与彩妆品牌合作,为顾客量身定制跨年妆容。

在上海徐汇区,漫步在“武康庭”或“永平里”,艺术画廊、花店、时尚生活馆等特色小店和老城建筑融为一体,沿街商铺光线柔和,音乐舒缓,主打“静、雅、柔”的多业态复合式“夜经济”,打造属于都市人的“慢生活”。

商务部流通产业促进中心研究员陈丽芬表示,随着各地对“夜经济”认识逐渐深入,衍生出颇多不同主题、各具特色的夜间经济形态,供给端亮了。

拒绝“猫冬”,北方“夜经济”持续升温

由于气候、地理位置等原因,如何发展“夜经济”一度成为困扰不少北方城市的难题。而记者近期前往部分北方城市调研发现,尽管正值隆冬,各地“夜经济”发展丝毫没有降温。

蜿蜒起伏的山丘景区,中式风格的山间建筑……今年“十一”期间,一座名为“这有山”的室内文旅小镇亮

相长春,能吃能逛能拍照,还可以看演出、做手工艺品,“这有山”一开业便成为市民争相打卡的“网红胜地”。

长春市民吴女士告诉记者,往年由于天太冷,晚上很少出门。自从“这有山”开业后,自己和家人几乎每周都要来一次。“从没想过室内也能‘旅行’,吃喝玩乐一网打尽,老人孩子都喜欢来。”

长春这有山文旅商业发展有限公司总经理吕兴彦介绍,开业近3个月来,“这有山”工作日和周末日均客流达到1.5万和3.5万人次,其中夜间客流占一半以上。

巧做“冷”文章,劣势也能变优势。进入冬季,不少北方地区纷纷依托冰雪资源发展夜间经济。哈尔滨打造冰雪“琉璃之城”;沈阳举办“彩灯嬉雪节”“冰上龙舟大赛”等活动;乌鲁木齐推出“滑雪+夜市”“滑雪+温泉”等特色夜游产品……

陈丽芬表示,各地发展“夜经济”基础不同,北方城市只要因地制宜,依托自身禀赋优势,“冷资源”同样可以迸发“热效应”。

服务“不打烊”,夜间管理更精细

旺盛需求之下,一系列促进“夜经济”发展的政策相继出台。北京出台13条具体措施,进一步繁荣夜间经济;上海设立“夜间区长”“夜生活首席执行官”;成都出台加快建设国际消费城市行动计划;西安提出构建

“品牌化、全域化、特色化、国际化”西安夜游经济……

火热“夜经济”对城市治理能力提出不小考验。如何解决百姓夜间出门的“后顾之忧”?记者调研发现,过去一年来,各地不断完善城市服务保障,夜间管理越来越精细、贴心。

沈阳12月上线动态巴士服务项目“滴滴公交”,将传统巴士与共享约车相结合,公交车不必按固定站点运营,满足市民夜间便利出行需求;长沙市天心区成立夜间经济服务中心,通过设立“夜间管家”、开通“夜经济”公共服务热线等,及时协调处理各类问题,为夜间消费活动提供保障……

政府“卖力”做好服务,商家也在积极行动。在上海静安区大沽路,不到500米的街道上,集聚来了来自16个国家和地区的70多家商户。过去由于商居关系紧张,这里最高月投诉曾超过百件。关键时刻,商户成立“自治委员会”,制定公约、自我管理,每晚11点自觉结束外摆位,降低噪音,成为和谐商居关系的模范。

上海市商业经济学会会长齐晓斋指出,随着一些城市“夜经济”发展进入“2.0版”,发展“夜经济”不仅为了刺激消费,更代表城市夜生活的文化和魅力。在鼓励更多夜间新业态的同时,也要完善配套设施,平衡民众诉求,重点打造形成产业生态的夜间经济新地标。

新华社北京12月29日电

索马里首都汽车炸弹袭击已致死79人

新华社内罗毕12月28日电(记者储信艳)摩加迪沙消息:索马里首都摩加迪沙一处公路检查站28日清晨遭自杀式汽车炸弹袭击,已造成79人死亡。

索马里政府发言人伊斯梅尔·穆赫塔尔·奥马尔当天下午告诉新华社,死亡人数升至79人,另有149人受伤。

在现场救助的慈善机构“阿明救护车”创始人阿卜杜勒卡迪尔·阿丹说,袭击发生后,死亡人数一直在上升,“我们的医护人员运送了至少76具遗体,大部分是平民。”

一名在爆炸现场的警察告诉新华社,当地官员们乘坐的汽车在通过这处检查站时,一同排队的另一辆汽车突然爆炸。目击者贾布里·亚丁说:“我当时正在一辆三轮车上,突然听到一声巨响,然后看到一股黑烟窜入天空。人们四处逃散。”

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

据中国驻索马里大使馆消息,此次爆炸中没有中国人伤亡。



中国银行企业手机银行 全新升级金融服务 助力新旧动能转换

随着新技术的广泛运用,企业金融服务正向着移动金融门户、智能交互及综合服务平台的方向转变,企业对高效便捷的移动金融服务需求越来越迫切。中国银行顺应客户需求,升级推出新版企业手机银行。

中国银行新版企业手机银行秉持“回归客户视角,以客户为中心”的理念,基于对企业财务高效运作管理需求的深刻理解,以及长期积累的全球化资金管理经验,为客户提供账户管理、转账汇划、银企对账、存款服务、在线结汇、信用证及保函、回单验证等常用金融服务。

据了解,中行企业手机银行采用生物识别技术,实现了基于指纹识别、人脸识别即可办理。

中国银行黑龙江省分行